

Лама гонгду
Ритуал освящения «Груда удачи»

Оглавление

1. Ачарья.....	3
2. Основание.....	3
3. Способ.....	3
3.1. Предварительные действия.....	3

Хвала гуру, дева, дакини! Хум!

[Проявление] славы источника всех без исключения желанных сиддхи, что творит распространение всех качеств хорошего и благого! Собрание гуру, божеств и дакини! Простираюсь, делаю подношения, исполняю гимны! Осуществите суть помыслов!

Если любые основания тела, речи и ума и пр., не обладают [осуществленными] ритуалами для освящения всего, то не возникнет благословение. Когда эти основания обладают освящением, всё становится подобным пребыванию сущности тела Сугаты и пр., и [появляется] великолепие и удача в местности. Поэтому здесь и провозглашается ритуал освящения.

В нём есть три [пункта]: каков ачарья, что осуществляет [освящение]; каково используемое основание; каков способ осуществления.

1. Ачарья

Первое. Личность основания [такова]. На внешнем [уровне] обладает тренировкой в индивидуальном освобождении. На внутреннем — обладает зарождением настроения бодхисаттвы. На тайном — обладает ритуалами тайной мантры. [Должен] обрести достижение соизмеримости приближения божества. [Должен] обладать созреванием и возможностями тела, речи и ума.

Но даже в обычном случае, нужно быть сведущим в последовательности действий ритуалов.

2. Основание

Второе. [Основание] для которого делается [таково]. [Это] основание тела, что появилось из всяческих приемлемых причин, то, что найдено, то, что делалось продолжительное время, нарисованное тело и пр. Это также основание речи в виде различных видов томов. Это и основание ума в виде дворца, сосуда, ступы, победоносного штандарта и пр.

Дополнительно также сказано: «Благой храм, колонна, парк, различные виды атрибутов, как то, ваджр, колокольчик и пр., основания для освящения, такие как субстанции подношений, украшения, одежды и пр.»

Таким образом, когда заново появляются любые основания для осуществления освящения, такие как храм, сачча, различные виды ступ и пр., осуществляй [ритуал], что возник из другого ритуала земли. Будет хорошо, если также осуществишь благословение, как причины для всего и всех других. Погружайся в устранение [препятствий] изнутри. Также осуществляй всё приемлемое из записанных дхарани и мантр. Установи все то, что является [необходимым из приготовлений] и подготовь всё благим образом.

3. Способ

Третье. В том, как способ осуществления, есть три [пункта]: предварительные действия; основная часть; завершение.

3.1. Предварительные действия

Первое. Предварительные действия [таковы]. [Пребывай] в местности, что отмечена великолепием и удачей. Когда наступит время благих перечислений планеты, созвездия и дня, поднеси торма [существам,] что обладают обетами, и охранителям учения. Исполни молитву:

Прошу умиротворять помехи и препятствия до тех пор, пока полностью не осуществлю этот ритуал освящения!

Дополнительно поднеси золотой напиток для владык страны и местности. Повелевай:

Пусть будет явлено дружелюбие, что соответствует учению!

Устрани, посредством подношения торма, помехи и бхута.

Затем, для освящения храма и пр., осуществи подчинение земли и ритуал земли, что соответствуют возникшему из других [текстов]. Установи между этим основанием и собой — мандалу.

С правой стороны возведи мандалу гуру, дева и дакини. Посредине её поставь сосуд виджаи, обладающий характеристиками. По краю окружи лекарством, рактот, торма и подношениями.

Слева [сделай] мандалу деяний, поставь сосуд действий, что соответствует крив. Установи, окружая, внешние подношения.

Посреди обоих этих [мандал] установи мандалы дарования могущества, где гора Меру с четырьмя континентами окружена субстанциями дарования силы, восемью символами удачи и пр.

Дополнительно установи, обладающие совершенством, все вещи, [дарующие] усладу органов чувств и [соответствующих] подношений. Собери и заполни [сосуды] драгоценностями без сколов и изъянов и благими знаками. Собери ароматную воду, зеркало, чистые вещи, куски одежды, чистый поднос и пр. Вкратце, собери в качестве накоплений всё необходимое в любом виде. Установи внешние и внутренние торма и подношения. В особенности, установи по углам обладающее великолепием одно величавое [изображение или основание], такое как [основание] тела вместе с торма, вверенное для защитников Учения.

Затем йогин должен надеть новые одежды, осуществить омовение, [зажечь] благовония из порошков, опуститься на хорошее сиденье. [Должно] осуществить практику учений из предварительных практик, начиная с направления к Прибежищу и зарождения настроения. Когда медитируешь в йоге божества с самопорождением, осуществляя рецитацию различных видов рецитаций.

Сделав подобным образом, осуществи ритуал зарождения сосуда и рецитацию. Вначале осуществи очищение до пустоты сосуда виджай мантрой **svabhava**. Из этой природы [появляется слог] **а**. Из него [появляется] диск Луны, полный, как в полнолунии. Сверху из слога **bhrūṁ** [появляется] сосуд, сделанный из разнообразных драгоценностей. Извне он присутствует с формой вазы. Изнутри [являет собой] неизмеримый дворец с четырьмя углами, четырьмя воротами, украшениями, арками, уступами. Посредине — зарождается собрание божеств гуру, дева и дакини. Посредине [собрания] — появляется Благословенный, окруженный свитой пяти семейств Благословенных. В сердце Благословенного поверх диска Луны [появляются] слоги сердца взаимозависимости¹ под названием «e dhar», вместе с лучами света. Медитируй так.

Исходящими из этого лучами света призываются и растворяются все Просветлённые и бодхисаттвы. Когда держишь нить мантры, осуществи повторение сердца взаимозависимости сто восемь раз. В это время лучи света мантры направляются в нить мантры и она растворяется в сердце Благословенного. Затем из сердца взаимозависимости ниспадает поток лучей света. Им полностью заполняется сосуд. Медитируй так.

Также снова осуществи сто, тысячу и более раз повторение [мантр] гуру, дева и дакини, или же сущностную рецитацию [мантры] любого божества, что осуществляет освящение.

Затем осуществи ритуал чистки, очищения и зарождения сосуда действий. Внутри поверх диска Солнца на лотосе — из слога **hūṁ** [появляется] Амритакундали сине-зеленого цвета, с двумя руками. Справа и слева - держит ваджрную дубину и составляет указательным [пальцем] устрашающую [мудру]. Обладает множеством гневных атрибутов. [Когда зародишь,] осуществи захватывание, введение, смешивание и дополнение. Делая так, [раствори] в семени в сердце.

oṁ āḥ bighnanta krita hūṁ phaṭ

Говоря так, концентрируйся на вращении [мантры] и осуществи повторение сто восемь раз и более.

Дополнительно для благоуханной воды [произнеси] «**oṁ āḥ hūṁ**». Для цветов сердце взаимозависимости. Для ладана и кунжута:

oṁ magu tala pra tala hūṁ phaṭ

(Продолжение следует)

1 По краю вокруг центра посредине.